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荣县旭东中学2012-2013学年度上学期期中考试九年级物理测试题及答案

（只交卷二）
一、选择题（请把答案填到卷二的相应题号下，每小题2分，共36分）
１．对下列微观粒子，按空间尺度由大到小排列正确的是

A．分子、原子核、质子          B．原子核、分子、质子   

 C．质子、原子核、分子          D．分子、质子、原子核

２．托盘天平横梁上都有标尺和游码，向右移动游码的作用是

A．相当于向左调节平衡螺母
B．代替指针用来指示平衡

C．相当于在左盘中加小砝码
D．相当于在右盘中加小砝码

３．对下列物体的估计时，估计错误的是

A．100元人民币的长度约15cm
B．一只鸡的重力大约是15 N

C．一本物理书受到的重力大约是30 N

D．一个中学生受到的重力大约是500 N
４．一人骑自行车由南向北行驶，这时有一辆汽车也由南向北从他身旁疾驶而去，若以这辆汽车为参照物，此人

A．向北运动
B．向南运动　C．静止
D．运动的方向无法确定

５．如图所示，是运动物体的时间——路程图象，能表示物体做匀速直线运动的图象是
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A　　　　　　　　B　　　　　　　　C　　　　　　　　D

６．用塑料卷尺测量讲台长度时，若用力拉尺测量，则测量结果比真实值

A．偏大
B．偏小
C．不变
D．无法确定

７．在跳板跳水这一运动项目中，运动员对跳板施加一个向下的压力后，运动员被弹起，对此现象的分析，不正确的是

A．运动员施加的压力改变了跳板的形状
B．跳板施加的弹力改变了运动员的运动状态

C．压力和弹力是一对平衡力
D．运动员被弹起后，只受重力和空气的阻力
８．坐在匀速直线运动的火车车厢内的人，将手中物体竖直向上抛，则该物体落到地板上时，将落在

A．抛出处的前方
B．抛出处的后方
C．抛出处的正下方
D．都有可能

９、起重机以1 m/s的速度匀速吊起一个重物，钢丝绳的拉力是1000 N，若起重机改用4m/s的速度吊起同一个重物匀速下降，则钢丝绳的拉力是

A．等于250 N    B．小于1000 N    C．等于1000 N    D．大于1000 N

10．甲、乙两辆完全相同的汽车，在同一条公路上做匀速直线运动，甲车速度为10m/s，乙车的速度为20m/s，则两车受到的牵引力F甲与F乙的关系是 [不计空气阻力]

A．F甲＝F乙
B．F甲>F乙
C．F甲<F乙
D．受到阻力作用不能确定

11．日常生活中，惯性现象既有利，也有弊。以下属于利用惯性“有利”的一面的是

A．赛车在转弯时滑出赛道
B．高速公路上汽车限速行驶

C．跳远运动员跳远时助跑
D．人踩到西瓜皮上会滑倒

12．如图所示，各物体不受摩擦力的是
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A　　　　　　　　B　　　　　　　　C　　　　　　　　D

13．刚好能装1kg水的瓶子，不能装下1kg的

A．酒精
B．硫酸
C．水银
D．盐水

14．水的温度为0℃至4℃之间变化时，体积会反常膨胀，这就是所谓的“热缩冷胀”，当一杯水的温度由0℃升高至3℃时，下列说法正确的是

A．质量不变，密度不变
B．质量不变，密度变小

C．质量变小，密度变小
              D．质量不变，密度变大

15、用量筒盛某种液体，测得液体体积V和液
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体与量筒共同质量m的关系如右图所示，

则该液体的密度为：

A、1g/cm3   B、1.66g/cm3
C、2g/cm3   D、3g/cm3   

[image: image8.png]


16、物A重10N，现用一光滑棒对A施加一水平力F=20N，将A压在竖直墙壁上，A保持静止状态。则A的右表面所受摩擦力的大小和方向为

A、10N，竖直向上     B、10N，竖直向下

C、20N，竖直向上     D、20N，竖直向下
17、为了使杠杆在如图所示的位置下平衡，右图中所用动力最大的是
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A．F1
B．F2


C．F3
D．无法比较

18、一个物体做变速直线运动，已知它在前一半时间的速度为4m/S，后一半时间的速度为6 m/S，那么它在全程中的平均速度为

A、4m/S    B、4.8m/S  C、5m/S    D、6m/S

卷二

一、选择题（每题2分，共36分）
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二、填空题（12分）
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1、如右图所示，刻度尺的分度值为       cm，此木块的长度为       cm。

2．钢丝钳是人们日常生活中的一种常用工具，它的钳口刻纹是用增大接触面的           的方法来增大摩擦的。用钢丝钳剪断铁丝时，它是          杠杆。（选“省力”、“费力”、“等臂”）。天平的实质是一个          杠杆。

3．弹簧测力计是测量力的大小的仪器．若将此弹簧秤的一端固定在墙上，另一端用5N的力拉它，则弹簧秤的示数为________N；两人同时用5N的力拉一弹簧秤的两端，则弹簧秤的示数为________牛（弹簧测力计的自重忽略不计）

4．投出去的篮球能够在空中继续飞行，这是因为篮球具有　　　　　。篮球在飞行中运动

方向不断改变，这是因为篮球受到　　　　　的作用。（不计空气阻力）

5．在探究“杠杆平衡条件”的实验中，首先调节杠杆两端的平衡螺母，使杠杆在　　　　
位置平衡，这样做的目的是为了　　　　　　　　　　　　　　。

6、现已有密度分别为ρ1和ρ2的两种溶液若干。欲用这两种溶液配制成密度为(ρ1+ρ2)/2的溶液，则需按两种溶液的体积比V1：V2=     进行提取配制。（混合后体积微弱变化不计）
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三、作图、简答、实验题（共22分）
1、（4分）自行车是一种人们常用的代步交通工具，如图所示

为一正在骑行的自行车。从自行车的结构和使用来看，
它要用到许多自然科学的知识。请你举出2个例子，
将它填在答题卷表中，要求说出相应的物理的原理。

	
	示例
	物理的原理

	举例
	自行车的刹车皮是用橡胶做的，刹车时可增大摩擦
	摩擦力的大小与接触面材料有关，接触面材料越粗糙，摩擦力越大

	1
	
	

	2
	
	



2．（2分）斧头松了，把斧柄的一端在树墩上撞击几下，如图所示，

斧头就牢牢地套在斧柄上了。这是为什么？

3．（2分）在自动化生产线上，常用传送带传送工件，如图所示，
一个工件与传送带一起以0.2m/s的速度水平向右匀速直线运动
（不计空气阻力），请在图中画出工件受力的示意图。

4、（2分）如图，为了将圆形油桶滚上台阶，
请画出作用最小力的方向及对应的力臂L。
5．（2分）在研究牛顿第一运动定律的实验中，如图所示，用同一小车从同一斜面的同一高度滑下，接着在材料不同的平面上继续运动，分别停在图中所示位置，请回答：


（１）要使同小车从同一斜面上的同一高度滑下的目的是：                                        

                                                                  。

（2）从这个实验可以得出的结论是：                                                

                                                                。
6、（10分）下图是某同学测量金属球的质量和体积时天平和量筒显示的情况，请将数据填入表中
	金属球的质量

（g）
	水的体积

V1（cm3）
	水和球的体积

V2（cm3）
	金属球的体积

V（cm3）
	金属球的密度

kg/m3

	
	50
	
	
	


⑶若该种金属的密度是7.8×103 kg/m3，那么该金属球是　　　（选填“空心”或“实心”）

四、计算题（15分）（g=10N/kg）
1、 汽车厂要浇铸一个铸铁零件，此零件的木制模型是用0.7×103 kg/米3的樟木制成的，木模的质量为3.5千克，若铸铁的密度为7.0×103 kg/m3，求浇铸这个零件需要铸铁多少千克？铸成后这个零件重量为多少牛？

2．如图所示装置，轻质杠杆可绕O点转动，OA=2m，一只质量为0.2kg的老鼠从O点匀速爬向A，已知细绳能承受的最大拉力为F=1N，则老鼠距离O点多远时将掉入下面的捕鼠水缸中？若老鼠从O点起10s后掉入缸，则老鼠的爬行速度是多少？

参考答案

一、选择题（2分，共36分）

1、ADCBBB

7、CCCACA

13、ADAACC

二、填空题每空1分，共12分）

1、 0.1   2.40

2、 粗糙程度      省力       等臂

3、  5    5

4、 惯性   重力

5、 水平     便于直接在杠杆上测（读）出力臂。（或者：消除杠杆自重对实验的影响）

6、 1 ：1

三、综合题

1——4题作图简答（略）

5、    使小车进入水平面时的（初）速度相同

       如果水平面足够光滑（小车在水平方向不受阻力）时，将匀速直线运动下去。
      其它答案也可：如：水平面粗糙程度越小，小车运动得越远。

6、（每空2分）      48.4            60   10    4.84×103
                   空心

四、计算题

1、①V木=5×10-3米3（2分）      ②V木= V铁（1分）

③m铁=35kg（2分）            ④G铁=350N（2分）

2、①G=2N （2分）

②计算L2=1m（3分）

③V=0.1m/s （3分）
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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